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Λήξη επιμορφωτικού προγράμματος “Γλώσσα και 
κατανόηση των λειτουργικών κειμένων της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Την Τρίτη 17 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε στο Εκπαιδευτικό και 
Πολιτιστικό Ίδρυμα Γρηγόριος Παλαμάς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης η καταληκτήρια συνάντηση του 
Επιμορφωτικού Προγράμματος «Γλώσσα και κατανόηση των 
λειτουργικών κειμένων της Ορθοδόξου Εκκλησίας».
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Ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος στήριξε τη λειτουργία 
του προγράμματος αυτού, με στόχο την κατάρτιση ιερέων και ιεροψαλτών της 
Μητροπόλεως σε θέματα γλώσσας και ουσιαστικής κατανόησης του λειτουργικού 
λόγου.

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα, συνολικής διάρκειας 42 διδακτικών ωρών, 
περιλάμβανε γλωσσική διδασκαλία επιλεγμένων βιβλικών αναγνωσμάτων και 
υμνογραφικών κειμένων, καθώς και συνοπτική ανάπτυξη θεωρητικών ζητημάτων 
λειτουργικής θεολογίας και πράξης. Η επιστημονική ευθύνη και ο γενικός 
συντονισμός του προγράμματος ανετέθη στην ομότιμη καθηγήτρια του Τμήματος 
Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κυρία Άννα Κόλτσιου-
Νικήτα, συνεργάτιδα της Ιεράς Μητροπόλεως, με τη συμμετοχή του αναπληρωτή 
καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του 
αυτού Πανεπιστημίου και κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως, πατρός Χρυσοστόμου 
Νάσση.

Στην καταληκτήρια συνάντηση, ο Παναγιώτατος εκπροσωπήθη από τον Αρχιμ. π. 
Χερουβείμ Τσίνογλου, Διευθυντή του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Γρηγόριος Παλαμάς, στον οποίο είχε ανατεθεί από τον Παναγιώτατο και η ευθύνη 



για τη διεξαγωγή του Προγράμματος.

Ο π. Χερουβείμ μετέφερε στους παρευρισκομένους τις πατρικές ευχές και ευλογίες 
του Ποιμενάρχου κ. Φιλοθέου και ευχαρίστησε τους δύο καθηγητές της 
Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης, οι οποίοι με την πολύτιμη εμπειρία και τις 
πλούσιες ακαδημαϊκές γνώσεις τους συνέβαλαν στην υλοποίηση και επιτυχή 
ολοκλήρωση της ποιμαντικής αυτής πρωτοβουλίας της ιεράς Μητροπόλεως.

Οι παρευρισκόμενοι επιμορφούμενοι εξήραν τη χρησιμότητα του προγράμματος 
για το λειτούργημά τους, αξιολόγησαν πολύ θετικά την οργάνωση και το υψηλό 
επίπεδο του προγράμματος, επισημαίνοντας ότι είναι η πρώτη φορά που 
λειτουργεί ένα τέτοιο πρόγραμμα στη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, και εξέφρασαν 
την ευχή για νέα παρόμοια προγράμματα, με στόχο την κατάρτισή τους στον 
λειτουργικό λόγο της ορθοδόξου Εκκλησίας καθώς επίσης και στη λειτουργική 
θεωρία και πράξη.


